

# 共筑全球免疫屏障 中国疫苗作贡献

新华社记者

当前变异新冠病毒奥密克戎毒株正在全球快速扩散，多国疫情形势严峻，保障充足的疫苗供应和公平分配是当务之急。令人遗憾的是，尽管目前全球疫苗产量有所增加，接种率有所上升，但发达国家和发展中国家之间的“免疫鸿沟”还在扩大。

2021年以来，中国开启以疫苗合作为重点的抗疫合作下半场。截至2021年12月26日，中国已向120多个国家和国际组织提供了超过20亿剂新冠疫苗，成为对外提供疫苗最多的国家。中国疫苗跨越山海，为维护全球公共卫生安全、共筑人类免疫屏障作出贡献。

## 尽己所能提供疫苗

全球使用的新冠疫苗中，每两剂就有一剂是“中国制造”。很多国家特别是发展中国家迄今获得的大多数疫苗来自中国。2021年11月底，在塞内加尔首都达喀尔举行的中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上，中方宣布将再向非洲提供10亿剂疫苗，其中6亿剂为无偿援助，4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产等方式提供，助力非洲国家实现非盟确定的2022年60%非洲人口接种疫苗的目标。

莫桑比克是达喀尔会议后首批获得新一轮疫苗援助的非洲国家之一。新一批中国国药新冠疫苗去年12月已运抵该国。莫卫生部长蒂亚戈当时在疫苗交接仪式上表示，莫桑比克正面临新一轮疫情压力，每日新增新冠感染、住院和死亡病例呈回升态势，中国援助的疫苗“来得正是时候”，将帮助莫加快推进疫苗接种。

中国援助的新一批疫苗也将陆续运抵津巴布韦。津巴布韦总统姆南加古瓦12日发表电视讲话说，对津方的疫苗援助体现了中方言出必践。得益于中国的大力支持，包括津巴布韦在内的众多非洲国家和其他发展中国家获得了防护效果好且能够负担得起的疫苗。

中国疫苗也是许多拉美国家使用疫苗的主要来源。萨尔瓦多卫生部长弗朗西斯科·阿拉比日前接受新华社记者采访时表示，在全球新冠疫苗短缺背景下，萨方原先预计至2022年都将面临疫苗相关问题。中方以实际行动帮助萨方解决疫苗供给难题。

## 保护效力不断验证

随着接种规模在全球范围持续扩大，中国疫苗的安全性、有效性得

到充分验证。巴西布坦坦研究所所长迪马斯·科瓦斯12日在新闻发布会上介绍说：“从巴西和智利两国情况来看，科兴疫苗在应对德尔塔、奥密克戎等变异毒株时展现出较强的保护效力。”科瓦斯表示，科兴疫苗最大优点是副作用极低，同时能产生更全面的防护能力抵御病毒。

莫桑比克卫生部国家公共卫生署副署长贝尼尼娅·马齐涅说：“中国疫苗是安全的……它还有一个优点，就是所需存储条件不那么苛刻。作为一个不发达国家，我们的冷链运输条件非常有限，中国疫苗可以使我们在全国范围内实施接种时更为顺利高效。”

科摩罗马鲁夫国立中心医院院长尼古拉斯·穆萨·姆马迪日前表示，仅该医院就已为约1万人完成两剂中国国药疫苗的接种。最近新一轮疫情来袭时，该医院没有出现接种疫苗后又因感染新冠病毒死亡的病例。“我们对于疫苗的整体效果非常满意。”

曾负责巴西新冠病毒基因测序的圣保罗大学免疫学专家埃丝特尔·萨比诺认为，科兴疫苗副作用小，在安全性和有效性方面都有着充分的数据佐证。她建议，为了应对奥密克戎变异毒株蔓延，巴西应

该尽快给儿童接种科兴疫苗。

## “中国制造”深入人心

中国信守了让疫苗成为全球公共产品的承诺，中国提供的疫苗增强了发展中国家抗疫的能力、信心和决心，对中国疫苗的信任已深入各国民众心中。

巴西圣保罗大学临床医院临床主任埃洛伊萨·邦法说，科兴疫苗开启了巴西疫苗接种进程，“这是巴西高风险人群接种的第一支疫苗，科兴疫苗在第一时间保护了老年人、一线医护工作者和免疫缺陷群体”。

哥伦比亚亚马孙省卫生厅厅长巴尔博萨接受新华社记者采访时说：“人们现在来打疫苗加强针时都要求打科兴疫苗，因为科兴疫苗接种后没有明显不良反应，我们省大部分民众对这一疫苗十分信赖。”

姆马迪说：“我们有信心战胜疫情。相较于疫情初期，目前我们的准备更充分，拥有更好的设备、更训练有素的医护人员。”这得益于中国为科摩罗提供的多种形式的支持，包括援助多批抗疫物资和新冠疫苗、派遣短期抗疫医疗队、建设新冠患者隔离点等。

新华社北京1月16日电

# 德国经济2021年增长仍不及疫情前水平



1月15日，一名行人从德国法兰克福一家商场的橱窗前走过。德国联邦统计局14日公布的初步统计数据显示，经价格和工作日调整后，2021年德国国内生产总值(GDP)比上年增长2.7%。德国联邦统计局当天发表声明说，尽管与2020年相比，2021年德国几乎所有经济行业表现都有所改善，但依然没有达到疫情前水平。

新华社记者 马 阳 摄

## 白俄罗斯总统卢卡申科高度评价集安组织维和部队作用

新华社明斯克1月15日电 (记者鲁金博) 白俄罗斯总统卢卡申科15日在明斯克军用机场接见参与哈萨克斯坦维和行动的集体安全条约组织(集安组织)白俄罗斯部队，并高度评价集安组织维和部队的作用。

卢卡申科说，这是集安组织维和部队第一次真正参与确保本组织成员国安全稳定的行动。集安组织采取的措施及维和部队的部署，从最不利情况下拯救了哈萨克斯坦，阻止了另一场“颜色革命”的爆发。

卢卡申科指出，集安组织维和部队打击了由外部控制的恐怖分子和极端分子，向世界展示了集安组织成员

国的密切关系以及集安组织的行动力与潜力。

哈萨克斯坦国家反恐指挥部13日宣布，当前哈安全局势整体稳定。集安组织秘书长扎斯同日宣布，维和部队从当日起撤离哈萨克斯坦，并于10日内完全撤出。新年伊始，哈萨克斯坦西南部曼吉斯套州多地液化气价格上涨，引发部分城市民众集会抗议。哈萨克斯坦总统托卡耶夫5日接受政府辞职，决定采取多项稳定物价措施。然而，部分地区骚乱持续，多地出现冲击政府机构等情况。集安组织6日宣布，应托卡耶夫请求，集安组织决定在哈短期部署维和部队。

## 智利和斯洛文尼亚日增病例数创新高

据新华社北京1月16日电 综合新华社驻外记者报道：智利和斯洛文尼亚15日公布的新冠疫情数据显示，两国单日新增确诊病例均创下本国疫情暴发以来最高纪录。

智利卫生部15日发布的数据显示，截至当地时间14日21时，该国24小时内新增新冠确诊病例9284例，累计确诊1867101例；累计死亡

39376例。智利卫生部副部长玛丽亚·特雷莎·巴伦苏埃拉15日说，最新统计的单日新增确诊病例数超过了去年4月9日报告的最高纪录9171例。

斯洛文尼亚国家公共卫生研究所15日公布的数据显示，该国14日新增新冠确诊病例7580例。这是斯洛文尼亚单日新增确诊病例数一周内第三次创下疫情以来新高。

## 农业专业化服务让沃野焕发新气象

(上接第一版)

正说着，赵剑的手机响了。张庄玉米新品种推广专业合作社通知，村民订的化肥到货了。

合作社的库房里，三辆大型货车一字排开，十几名村民正忙着卸化肥。面对这个热火朝天的场景，赵剑再次感慨：“现在种地啊，‘吃一顿饭’‘打几个电话’，脚不沾泥就把地种了。”

“一顿饭”是指每年夏秋之际，张庄玉米新品种推广专业合作社都会把周边的村民请到试验田现场观摩，哪个抗旱，哪个抗涝，哪个抗倒伏，逐一介绍玉米新品种，观摩结束后就到合作社里大锅大灶地吃上一顿。

“打几个电话”是指在种收的节点，村民要给张庄玉米新品种推广专业合作社打电话订购种子和化肥，要给像赵剑这样从事生产托管服务的家庭农场主打电话约旋地、约播种、约收割，要给从事脱粒转运服务的农机大

户打电话谈价钱、卖玉米。

靠山村的农民，能把玉米种得如此轻松，得益于身边全流程的农业专业化服务。试种最新的品种，请村民家门口看长势；购买先进的农机具，为村民进行旋耕、耙地、深耕等服务；按市场价格收购玉米，烘干之后直接从村头运往码头，卖到南方市场。

家庭农场、农机合作社和粮食贸易企业各自找准位置，精准嵌入到铁岭市超200亿元的玉米产业链上，围绕良种选择、机械化作业、脱粒转运、烘干物流等需求进行精准服务。

赵剑说：“按现在流行的说法，农业托管服务就是共享农机，是一家买农机多家共用，实实在在提升了玉米种植的机械化、集约化水平，提升了玉米种植的综合效益。”

采访结束时，天空飘起了轻雪，可靠山村的村民却未受影响，仍然在忙碌着。农机的轰鸣声，送化肥上门的叫喊声，此起彼伏。

## 推进党史学习教育常态化长效化

(上接第一版)习近平总书记深情感慨：“从党的一大会址到党的各个革命根据地，从土地革命、抗日战争、解放战争纪念地，到社会主义革命和建设、改革开放重要纪念场所等，每到一地，重温那一段段峥嵘岁月，回顾党一路走过的艰难历程，灵魂都受到一次震撼，精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去，带着许多感悟回。”历史深刻启示我们：一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。

实践充分证明，对历史进程的认识越全面，对历史规律的把握越深刻，党的历史智慧越丰富，对前途的掌握就越主动。党中央决定在全党全社会开展党史总结、学习、教育、宣传，就是为了增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神。一年来，广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼，全党历史自觉、历史自信大大

增强，党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升。必须深刻认识到，在新的赶考之路上，我们能否继续交出优异答卷，关键在于有没有坚定的历史自信。一百年来，我们党致力于中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，致力于为人类谋进步、为世界谋大同，天下为公，人间正道，这是我们党具有历史自信的最大底气，是我们党在中国执政并长期执政的历史自信，也是我们党团结带领人民继续前进的历史自信。历史认知是历史自信的重要基础。要持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传，让正确党史观更深入、更广泛地树立起来，让党史成为全党全社会的共识，教育广大党员、干部和全体人民特别是广大青年坚定历史自信、筑牢历史记忆，满怀信心地向前进。

党的十九届六中全会决议强调全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更

加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。这是六中全会提出的一项重要政治任务，我们要继续抓好落实。

习近平总书记强调：“要认真总结这次党史学习教育的成功经验，建立常态化长效机制，不断巩固拓展党史学习教育成果。”全党要以学习贯彻党的十九届六中全会精神为重点，深入推进党史学习教育，进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局，更好用党的创新理论武装起来，把全党武装起来，把党中央决策部署的各项任务落实下去。要原原本本学习全会决议，学懂弄通党百年奋斗的光辉历程，学懂弄通党坚守初心使命的执着奋斗，学懂弄通党百年奋斗的历史意义和历史经验，学懂弄通以史为鉴、开创未来的重要要求。要用好党委(党组)理论学习中心组制度，用好干部教育培训机制，用好学校思政课这个渠道，用好红色资源，用好“我为群众办

## 中国东方资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产转让通知

根据中国东方资产管理股份有限公司辽宁省分公司(下称“东方”)与河北志达同创科技有限公司(统一社会信用代码证：91130102MA085XRY1Q)签署的《资产转让协议》(合同编号：COAMC辽-2021-A-08-001)，东方已将所享有的沈阳德邦不锈钢产业有限公司债权项下全部权益依法转让给受让方河北志达同创科技有限公司。河北志达同创科技有限公司联系地址：

河北省石家庄市鹿泉区山尹村镇望山路12号；电话：18632160379。

现公告通知，要求上述债务人、担保人及相关债务责任人，自公告之日起立即分别向各债权受让方履行相应债权项下的借款合同、担保合同、判决及裁定项下全部责任，如借款人、担保人、相关债务责任人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关承债主体、清算主体代为履行义务并承担清算责任。

中国东方资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2022年1月17日

## 遗失声明

▲车牌号辽HUF876营运证号10073653丢失作废。  
▲张辉，身份证号：21070219670712183X，《司法鉴定人执业证》(执业证号：210705005020)丢失，特此声明。  
▲杨宏和平大街扩路协议丢失，协议号270，拆迁时间：2001年，声明作废。